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Tentamen

Linkoépings Universitet, Institutionen for datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732G70, 732G01, Statistik A
Datum och tid: 2013-05-25, 8-12
Jourhavande ldrare: Linda Wanstrom

Tillitna hjilpmedel:  Kursboken Tillimpad statistik (ej anteckningar men markeringar
tillatna) samt raknedosa.’

Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 20p. Godkint fran 12p, val godkant fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna ar pahittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

Uppgift 1 (3p)

Sara spelar WordFeud och funderar pa att spela ut ett visst ord. Hon vet att om motspelaren har ett
”U” kan han i sa fall ligga ut det och f& mycket podng. Det finns 20 oanvéanda brickor med bokstéver.
Utéver dessa har motspelaren sju brickor. Sara vet att tva "U” maste finnas bland dessa 27 brickor
eftersom de inte har spelats ut annu.

Vad ar sannolikheten for att motspelaren har minst ett “U” bland sina sju brickor (dvs ett eller tva
”U”) ndr man vet att det finns tva ”U” bland de 27 brickorna?

Uppgift 2 (3p)

En opinionsmitning visar att endast 3% av 400 slumpmissigt tillfrdgade skulle rosta pa ett visst parti
om det var val i dag. Man drar darfor slutsatsen att partiet skulle hamna utanfor riksdagen (dvs fa
under 4% av alla roster) om det var val i dag. Hypotestesta pa 5% signifikansniva om detta pastdende

stammer. Anvand p-virdesmetoden.

! Aven tidigare kursbok av Kérner/Wahlgren r tilldtet hjalpmedel. Denna far d kompletteras med
tabellsamling.



Uppgift 3 (6p)

Nedan visas medelléner for mén och kvinnor uppdelat pa arbetserfarenhet vid ett visst foretag.

Kvinnor Man
Arbetserfarenhet | Antal Medellon Antal Medellén
10 ar eller mer 12 28000 5 32000
5-9 ar 15 26000 12 30000
2-4 ar 10 23000 17 24000
0-1ar 8 20000 11 20000

a) Namnge de tre variabler som redovisas i tabellen ovan. Ange ocksa, for respektive variabel, vilken
skala (nominal / ordinal / metrisk) de ar matta pa. (2p)

b) Berakna medellénen for man respektive kvinnor pa foretaget. (1p)
c) Berakna standardvagd medelldn for min respektive kvinnor pa foretaget. (2p)

d) Vad beror eventuella skillnader i resultaten i b) och c) pa? (1p)

Uppgift 4 (4p)
P4 en fabrik har 700 batterier till mobiltelefoner tillverkats. Ett OSU av 250 batterier visar att 7 av
dessa dr defekta.

a) Uppskatta det totala antalet defekta batterier som har tillverkats pa fabriken. (1p)

b) Berdkna ett dubbelsidigt 99%-igt konfidensintervall for det totala antalet defekta batterier. Tolka
intervallet. (3p)

Uppgift 5 (4p)

En byggfirma har bjudit pa fyra kontrakt. De uppskattar att de kommer att fa noll, ett, tva, tre,
respektive fyra kontrakt med sannolikheterna 0.05, 0.15, 0.40, 0.25 respektive 0.15. De uppskattar
ocksa att vinsten per kontrakt d@r 30 000 kr.

a) Berdkna véntevérdet for antal kontrakt som byggfirman kommer fa. (1p)
b) Berékna standardavvikelsen for antal kontrakt som byggfirman kommer fa. (1p)
c) Berakna vintevardet for foretagets vinst. (1p)

d) Berékna standardavvikelsen for foretagets vinst. (1p)




